

峥嵘岁月六十载 医者仁心为苍生

——记峽山卫生院建院六十周年



峽山卫生院创建于1952年,到今年正好六十周年华诞。六十年,峽山卫生院从只有两名医生的小诊所,发展到现在成为拥有80多名医务工作者以及众多先进医疗设备的优秀卫生院。

六十年来,峽山卫生院始终坚持全心全意为人民服务的理念,为了人民的健康,贡献自己的力量。



峽山卫生院新建成的门诊楼。

◎六十年发展 从两人小诊所 到先进卫生院

峽山卫生院始建于1952年,伴随着新中国的脚步,医院走过了六十年的风雨历程,六十年的岁月峥嵘,六十年的砥砺前行。

六十年来在历届党政领导和上级主管部门的领导下,医院几代人,经过艰苦创业,经历了从无到有,从小到大的风雨历程,几代人牢记党在各个时期的卫生方针政策,立足基层,扎根群众,服务人民,创造了一个个不平凡的业绩。

从仅有2人,固定资产不足一百元连个听诊器都没有的小诊所,发展到有60多名医务工作者,有门诊楼,病房楼和一处分院,80多个床位,且拥有美国GE螺旋CT,德国爱克发CR系统,飞利浦彩超,全自动生化分析仪,500MA的遥控遥控胃肠机,心电图工作站,彩色经颅多普勒,微波治疗仪,血凝仪,儿童生长发育检测仪,血液分析仪,尿液分析仪等一批先进仪器的先进卫生院。

◎为大众服务 基本药物零差价 “先看病后付费”

在六十年的发展历程中,峽山卫生院始终秉承全心全意为大众人民服务的理念,特别是近几年来,全院以患者为中心,以服务为主线,以文化为支撑,灵活运用医改精神,创新服务理念,努力将卫生院打造成爱民、为民、惠民的新型卫生院。

自医改以来,峽山卫生院及辖区内的卫生室用药全部实行国家基本药物制度,全部药物采购实行省厅挂网招标制度,杜绝临床用药中的不正之风,零差价销售国家基本药物。

开辟生命绿色通道,在乡镇卫生院中率先实行“先看病,后付费”的服务模式,实现群众就医“零门槛”。实行新农合报销“一站式”服务,即时结算报销,减少不必要的流程和环节,极大方便了群众。

◎人才技术引进 现有硕士研究生 多种高精尖医疗设备

几年来,卫生院确立了“人才战略计划”,大力培养和引进技术骨干,让技术骨干“走出去,引进来”,选派多名业务骨干到上级医院进修学习,引进神经内科硕士研究生一名,成为全县唯一拥有硕士研究生的乡镇卫生院,引进普通外科、骨科、心内科骨干多名,不断提高卫生院的业务水平。

与上级多家医院建立远程会诊中心,疑难病例实施网上会诊,让病人不出乡镇便享受到了二甲医院和三甲医院的技术服务。

不断加强卫生院的硬件建设,先后引进美国GE螺旋CT,德国爱克发CR系统,飞利浦彩超,全自动生化分析仪,500MA的遥控遥控胃肠机,心电图工作站,彩色经颅多普勒,微波治疗仪,血凝仪,儿童生长发育检测仪等,高精尖设备,为人才兴院发展战略提供坚实的硬件支撑。

◎基础设施 建高标准病房 内有电视网线

卫生院注重基础建设和服务环境的改善,近年来改貌建设成绩斐然,争取上级资金和自筹资金建设门诊楼和病房楼各一座,彻底解决了建院以来的“脏、乱、差”现象,楼内水电暖齐全。

病房楼内高标准设置,设有中心供氧和床头呼叫系统,其中高档病房内有有线电视,电话,网线齐全,独立卫生间,为病人提供温馨、贴心的周到服务。

建设了省级规范化接种大厅,解决了全镇适龄儿童的预防接种无固定场所的历史难题。

◎公共卫生服务 下乡入户建档案 健康讲座进大集

医院进一步加大公共卫生服务力度,组建了公共卫生服务队,下村入户为辖区群众建立健康档案,并建立电子健康档案5万余人份,规范管理老年人,高血压病人,糖尿病病人,重型精神病人,孕产妇,0—6岁的儿童,并有针对性的进行健康指导、生活干预、疾病随访和健康查体。

积极开展健康教育,院内和辖区内的卫生室安装了标准化的健康

教育宣传栏,定期更换健康教育内容。不定期的在田间地头,村庄集市开展健康教育讲座,发放健康教育折页5万余份。疾病预防控制工作成果显著,辖区内儿童接种率达98.5%,无相关疫苗的传染病发生。

积极开展疫情监测,设立肠道传染病分诊台和手足口病门诊等。儿童基础免疫查漏补种3108人,无相关疫情的发生。达到了“无暴发疫情、无死亡病例”的控制目标。

◎医德建设 “三好一满意” “比、学、评、查”

近年来,卫生院的服务硬件建设突飞猛进的同时,也注重内涵建设,全院以行风廉政建设和“三好一满意”为契机,大力开展“比、学、查、评”活动。

一,各科医务人员,特别是门诊医师和护理人员以及各窗口服务人员,认真学习卫生部的文件精神,比服务态度和服务水平,和谐医患关系。

二,全员学习“三基”训练和诊疗技术规范,加强医护质量管理,规范诊疗行为,落实各种安全制度,促进合理检查、合理用药、合理诊疗,改善服务质量。

三,在加强医德医风教育,加强廉政建设的同时,开展自查,科查,院查,发现在诊疗活动中的不正之风,严肃行业纪律,坚决杜绝吃回扣,要红包的现象发生。

四,扎实的深入开展行风评议,积极接受各界群众的社会监督,加强卫生院的文化建设,弘扬社会正气,讲究奉献精神,为人民群众提供优质价廉的贴心服务。

卫生院内强素质,外树形象,几年来经过全院职工的共同努力社会效益和经济效益不断提高,2012年门诊诊疗人次达43245人次,出院人数6004人次,医院业务收入1465万元,先后获得市级卫生先进单位,市级疾病预防控制先进单位,县级先进基层党组织,县级医改先进单位,县级青年文明号等20多个荣誉称号。

路漫漫其修远兮,吾将上下而求索,相信团结奋进的峽山卫生院人在各级领导的关心和支持下,艰苦奋斗、开拓进取,在医改的东风下,为辖区人民的健康做出更大的贡献。



医院走廊整洁如新。



医院职工义务献血。